



# समृद्ध समाज

SAMRIDDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

**डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुरको अनुरोध।**  
वन, वन्यजन्तु, जैविक विविधता र प्राकृतिक वातावरणको संरक्षण गर्दै थप जनधनको क्षति हुनबाट बचाउनु हामी सबैको कर्तव्य हो। तसर्थ वन डहैलो नियन्त्रण कार्यमा सहयोग गर्न हुन सम्पूर्ण स्थानीय तह, सरकारी तथा गैह्र सरकारी निकाय, वन समूह, संघ-संस्था, पत्रकार लगायत सम्पूर्णमा डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुर हार्दिक अपील गर्दछ।

**डिभिजन वन कार्यालय, मकवानपुर**

## एसईईमा दृष्टिविहिन ३ जना परीक्षार्थी



### समाज संवाददाता

हेटौडा: यस वर्षको विद्यालय शिक्षा परीक्षा (एसईई) मा मकवानपुर जिल्लाबाट दृष्टिविहिन विद्यार्थी ३ जना सहभागी छन्। ती विद्यार्थीले सहयोगीमार्फत परीक्षा दिइरहेका छन्। हेटौडा-५, पिप्लेस्थित बालज्योति माविमा दृष्टिविहिन विद्यार्थीका लागि पठनपाठनको व्यवस्था मिलाइएको छ। बालज्योति माविमा १४ जना दृष्टिविहिन विद्यार्थी अध्ययनरत छन्। दृष्टिविहिन विद्यार्थीका लागि आफ्नै विद्यालयमा परीक्षा दिने व्यवस्था मिलाइएको छ। यस वर्षको एसईईमा मकवानपुरगढी गाउँपालिकाकी सञ्जीव थिड, थाहा नगरपालिकाकी चञ्चली गुरुड र बकैया गाउँपालिकाकी सुन्तली तामाडले सहयोगी राखेर परीक्षा दिइरहेको बालज्योति माविका प्रधानाध्यापक भरत अर्यालले जानकारी दिनुभएको छ। हेटौडा-५, पिप्लेकी अस्मिता राईले भने दृष्टि कमजोर मात्रै भएको र आफैले लेख्न सक्ने भएकोले परीक्षामा आफैले लेखिरहनुभएको

### एसईईमा सहभागी दृष्टिविहिन विद्यार्थी।

प्रधानाध्यापक अर्यालले जानकारी दिनुभएको छ।

दृष्टिविहिन विद्यार्थीका लागि बालज्योति माविमा आवासीय सुविधा रहेको छ। संघीय सरकारले दृष्टिविहिन विद्यार्थीका लागि मासिक चार हजार रुपैयाँ भत्ता उपलब्ध गराउँदै आएको छ। विद्यार्थीका लागि प्राप्त रकमबाट खाने, बस्ने व्यवस्था मिलाउनुका साथै पाँच सय रुपैयाँ भने विद्यार्थीलाई नगदै उपलब्ध गराउने गरिएको छ। एसईई दिने ४ जना बाहेक कक्षा-४, ६ र ७ मा १० जना दृष्टिविहिन विद्यार्थी अध्ययनरत छन्। बालज्योति माविमा अध्ययनरत दृष्टिविहिन सबै विद्यार्थी जिल्लाभित्रकै विद्यार्थी छन्।

नयाँ भर्ना हुन आउने विद्यार्थीलाई ब्रेल लिपीको प्रयोगमा अभ्यस्त बनाएपछि सामान्य विद्यार्थी सरह नै कक्षामा बस्ने, पढ्ने व्यवस्था मिलाइने प्रधानाध्यापक अर्याल बताउनुहुन्छ। दृष्टिविहिन विद्यार्थी सामान्य विद्यार्थीसँगै पढ्ने र उनीहरूको

सिकाई उपलब्धी राम्रो भएको उल्लेख गर्नुहुँदै प्रधानाध्यापक अर्यालले भन्नुभयो, “८ कक्षासम्म दृष्टिविहिन विद्यार्थीको नतीजा सामान्य विद्यार्थीको भन्दा पनि राम्रो रहने गर्छ। ९ र १० कक्षामा पुगेपछि विशेषगरी गणित विषयका पाठहरू अध्ययन गर्न र बुझ्न कठिनाई हुँदा पढाई केही खस्कने गरेको छ।”

बालज्योति माविमा दृष्टिविहिन २ जना शिक्षक समेत हुनुहुन्छ। भक्तपुरका प्रविण ग्वाछा स्थायी दरबन्दीका शिक्षक हुनुहुन्छ भने मकवानपुरकै विदुर अधिकारी राहत दरबन्दीका शिक्षक हुनुहुन्छ। बालज्योति माविमा एक समय दृष्टिविहिन २३ जना विद्यार्थी पुगेका थिए। यस वर्षको परीक्षामा इन्द्रसरोवर गाउँपालिकास्थित सरस्वती बालबोधनी मावि र हेटौडा-८ स्थित चन्द्रोदय माविका एक/एक जना विद्यार्थीले हात भाँचिएका कारण सहयोगी राखेर परीक्षा दिइरहेको शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई मकवानपुरकी अधिकृत उन्नीत ढकालले जानकारी दिनुभएको छ।

## दुर्घटनामा एकै परिवारका ५ जनाको मृत्यु

गोरखा: शनिवार बिहान मुग्लिन नजिकै ट्याक्सी दुर्घटना हुँदा एकै परिवारका ५ जनाको मृत्यु भएको छ भने एकजना बेपत्ता छन्। गोरखा नगरपालिका-७ का शंकर रोकाको उपचारको क्रममा निधन भएपछि उनीहरू अन्तिम संस्कारका लागि काठमाडौँ पुगेका थिए। शुक्रवार पशुपति आर्यघाटमा दाहसंस्कार गरी फर्कने क्रममा ट्याक्सी दुर्घटनामा परेको पारिवारिक स्रोतले बतायो।

शुक्रवार राति दाहसंस्कारको काम सकेर परिवारको सदस्य करिब ११ बजे तीन वटा सवारीसाधनमा गोरखा फर्किँदै थिए। शनिवार बिहान दुई गाडी मुग्लिन

आइपुगेर केहीबेर कुर्दासम्म ट्याक्सी नआएपछि खोज्दै जाँदा मुग्लिन नजिकै डिभाइडर भाँचिएको देखेपछि त्रिशूलीमा हेर्दा ट्याक्सी खसेको भेटिएको थियो। ट्याक्सीमा सवार ६ मध्ये पाँच जना मृत भेटिएका छन्।

१८ वर्षीय दिवस रोकाय भने बेपत्ता छन्। उनको खोजीका लागि सशस्त्र प्रहरी बल कुरिटेनटारबाट गोताखोर सहितको टोली खटिएको छ। चालकसमेत रहेका गोरखा नगरपालिका-७ का ३२ वर्षीय अर्जुन सिमल, ४१ वर्षीया हरिमाया रोका, ७० वर्षीया जुनकिरी रोका, २९ वर्षीया अन्नना रोका र ९ वर्षीय बालक

आगमन उपरोकोटीको निधन भएको छ। उनीहरू सबै एकै परिवारका हुन्।

बेपत्ता बनेका दिवस शुक्रवार निधन भएका शंकरका छोरा हुन्। ७० वर्षीया जुनकिरी शंकरकी आमा हुन्। हरिमाया जेठी छोरी, अन्नना कान्छी छोरी र आगमन जुनकिरीको छोरी पट्टिका नाती हुन्। चालक अर्जुन जुनकीरीको ज्वाइँ हुन्। 'अस्पतालमा रहेका शंकरको स्वास्थ्य अवस्था नाजुक बन्दै गएको छ भनेपछि उहाँहरू हिजो काठमाडौँ जानुभएको हो, उहाँको हिजै निधन भयो,' परिवारका एक सदस्यले भने, 'दाहसंस्कारको काम सकेर फर्कँदै गर्दा यस्तो घटना भयो।' स्रोत: इकान्तिपुर।

## विश्वासको मत लिने बैठकमा सहभागी नहुन प्रस्ताव आयो: सभामुख पाठक

### समाज संवाददाता

सौराहा (चितवन): बागमती प्रदेशका सभामुख भुवन कुमार पाठकले प्रदेश सभामा मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्कट्टेले विश्वासको मत लिने बैठकमा आफूलाई सहभागी नहुन प्रस्ताव आएको बताउनुभएको छ। शनिवार चितवनको सौराहामा भएको संचारकर्मीसंगको अन्तरक्रियामा बोल्नुहुँदै सभामुख पाठकले आफूलाई वर्तमान सरकारले विश्वासको मत लिने दिन बैठकमा सहभागी नहुन प्रस्ताव आएको बताउनुभएको हो।

केही शक्तिबाट सरकारले विश्वासको मत लिने समयमा अष्टेरोमा पानका लागि आफूलाई प्रस्ताव आएको सभामुख पाठकले उल्लेख गर्नुभएको छ। केन्द्रमा सत्ता

गठबन्धन परिवर्तन भएसँगै गत फागुन २३ गते बागमती प्रदेशमा नेपाली कांग्रेसले आफ्ना मन्त्रीहरूलाई फिर्ता बोलाएर शालिकराम जम्कट्टेले सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिएको थियो। समर्थन फिर्ता लिएपछि अल्पमतमा परेको सरकारले चैत्र १९ मा विश्वासको मत लिने कार्यक्रम तय भइसकेको अवस्थामा जुनै शक्तिको दवाव आए तापनि आफू आफ्नो कार्यबाट प्रभावित नहुने पाठकले बताउनुभएको छ। सभामुख स्वतन्त्र हुनुपर्ने बताउँदै आफू कसैको पक्षमा नरहेको उहाँले स्पष्ट पार्नुभयो।

सभामुख पाठकले प्रदेश सभालाई पादशी बनाउन थालनी गरेको बताउँदै प्रदेश सरकारले प्रदेश सभा सम्पूर्ण

जिल्लाका डिजिटल बोर्डमा प्रत्यक्ष प्रशासन गर्न अध्ययन भइरहेको बताउनुभयो। सरकारलाई खबरदार गर्ने संसद र संसदलाई खबरदार गर्ने काम पत्रकारको हुने भएकाले पत्रकारले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

प्रदेश सभामा संसदको आधारमा चल्न पर्नेमा सरकारको हित अनुसार चलेकोमा केही अप्ठ्यारा आउने बताउँदै सभामुखलाई संसदको जिम्मा दिनुपर्ने उहाँको भनाई छ। सरकारमा सभामुखले प्रतिपक्षको रक्षा गर्नुपर्ने उहाँको भनाई छ। कार्यव्यवस्था समितिको बैठक बसी चाँडै विषयगत समितिको टुङ्गो लगाउने पक्षमा रहेको बताउनुभयो।

## बागमतीमा एमालेका थपलियाले लिए मन्त्रीको शपथ



### समाज संवाददाता

हेटौडा: बागमती प्रदेशमा नेकपा एमालेका संसदीय दलका नेता जगन्नाथ थपलियाले मन्त्रीको शपथ लिनुभएको छ। शनिवार साँझ नेता थपलियाले प्रदेश प्रमुख यादवचन्द्र शर्मासमक्ष पद तथा गोपनीयताको शपथ लिनुभएको हो।

मुख्यमन्त्री शालिकराम जम्कट्टेले नेता थपलियालाई आर्थिक मामिला तथा योजना मन्त्रालयको जिम्मेवारी दिनुभएको छ। यो सँगै नेता थपलिया मुख्यमन्त्री जम्कट्टेको नेतृत्वको सरकारमा दोस्रो

पटक प्रदेश सरकारमा सहभागी हुनुभएको हो। नेता थपलिया गत २०७९ पुस २६ मा पहिलो पटक प्रदेश सरकारको आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्री नियुक्त हुनुभएको थियो।

सत्ता समीकरण परिवर्तन भएपछि एमाले ३ महिना नपुग्दै सरकारबाट बाहिरिएको थियो। सत्ता समीकरण परिवर्तनसँगै मुख्यमन्त्री जम्कट्टेले दोस्रो पटक सरकार विस्तार गर्नुभएको छ। मुख्यमन्त्री जम्कट्टेले विहीवार हाम्रो नेपाली पार्टीका शैलेन्द्रमान बजाचार्यलाई

संस्कृति, पर्यटन तथा सहकारीमन्त्री नियुक्त गर्नुभएको थियो।

सत्ता समीकरण परिवर्तनसँगै नेपाली कांग्रेस दिएको समर्थन फिर्ता लिएसँगै मुख्यमन्त्री जम्कट्टेले सो मन्तव्य विश्वासको मत लिने तयारीमा हुनुहुन्छ। प्रदेशमा अझै ४ वटा मन्त्रालयमा मन्त्री नियुक्त गर्न बाँकी रहेको छ। नेपाली कांग्रेसले छाडेको ६ वटा मन्त्रालयमध्ये एउटा हाम्रो नेपाली पार्टीका बजाचार्यले पाइसक्नुभएको छ। १२ सदस्यीय मन्त्रपरिषदमा माओवादी केन्द्रले मुख्यमन्त्री, आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालय, भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय र सामाजिक विकास गरी ४ वटा मन्त्रालय सम्हालिरहेको छ। नेकपा (एकीकृत समाजवादी)ले श्रम, रोजगार तथा यातायात मन्त्रालय र कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय लिएको छ। बाँकी ४, उद्योग, वाणिज्य, भूमि तथा प्रशासन मन्त्रालय, वन तथा वातावरण मन्त्रालय, खानेपानी, उर्जा तथा सिंचाई मन्त्रालय र स्वास्थ्य मन्त्रालय मुख्यमन्त्री जम्कट्टेले आफैले राख्नुभएको छ।

# हार्दिक बधाई

यस एम. एम. पोलिमर्स प्रालिका महाप्रबन्धक श्री **विजय कुमार वैद्य** नेपाल हृदयरोग निवारण प्रतिष्ठान मकवानपुरको सभापति पदमा सर्वसम्मत निर्वाचित हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई ज्ञापन गर्दै कार्यकालको सफलताको शुभकामना न्यक्त गर्दछौं।

## एम.एम. पोलिमर्स प्रालि परिवार

हेटौडा औद्योगिक क्षेत्र, मकवानपुर





